

K 铿锵杂谈
KENGQIANGZATAN

老年代步车不能跑在规则之外

□崔文佳

行走在大街小巷,我们总能看到这样的小车:说是汽车吧,却没上车牌;说不是汽车吧,可长得跟汽车相差无几,还常常行驶在机动车道上。这种“四不像”,就是让不少司机头大的老年代步车。近日,河北一起致11人受伤的交通事故,让其再度引发舆论“讨伐”。(据新华网)

明明是公认的“定时炸弹”,这些代步车为何还能畅行多年?从表面看,是需求决定市场。一些老年人买菜、就医、接送孩子,出行需求不比上班族低,便宜且轻巧的代步车成了“性价比”首选。而这种车简单易学、无须驾照,上路更是想怎么开就怎么开,更吸引了大量“非老年人”以代步之名行营

运牟利之实,对交通规则和社会秩序造成了巨大破坏。再从深层看,相关管理规则的空白为其大行其道开了“绿灯”。眼下,关于低速电动车的“国标”尚未出台,该走什么路,该挂什么牌,该由谁来开,在行业内并没有统一标准。而面对牌照驾照二者皆无的情况,交管部门处置起来也无法可依,遭遇着心有余而力不足的执法尴尬。就这样,一个个“马路杀手”诞生了。

据统计,我国低速电动车的年产量已突破百万辆,近年来涉及低速电动车的交通事故更高达83万起。这不是一串简单的数字,而意味着血的代价。在触目惊心的事实面前,上述种种都不是继续放任老年代步车乱穿横行的借口,特别是不能坐视其成为违法运营野蛮生长的“灰色地带”。对此,相关部门必须系统谋划、重拳出击。比如,把

法律法规短板补齐,究竟是将低速电动车纳入既有管理轨道还是单独设计,参与营运该如何处罚,应当有个明确说法。比如,明确负面清单,对粗制滥造的产品就应明确禁止入场。总而言之,存在未必合理,亡羊必须补牢。近些年,相关顶层设计已经开启,北京等地更是率先推动了相应的地方立法,我们期待这样的举措再多些、再快些。

平心而论,并非对老年代步车说“不”就可以万事大吉,倘若这背后的出行需求无法满足,各类代步车恐怕还会变着花样冒出来。人们的出行愿景,无非“方便”“安全”。从长远看要达此目的,最有效的还是继续优化交通出行结构,全力发展公共交通,倡导绿色集约出行。有“堵”有“疏”、多措并举,才能让大家的出行多一分安全。

H 画里有话
HUALIYOUHUA



近日,山东济南市民李先生家的空调出了问题,他在网上找来维修工,换了一个部件后要了870元。事后李先生在网上发现这个小部件只值5块钱,便打电话质问维修工,对方称市场价就这样。(据《半岛都市报》)

师傅上门,付人工费本是应该。但870元里865块都算人工,也太昂贵了。这些年,各种天价维修费屡见不鲜,市民苦不堪言。对“家电维修业”,监管部门也该出手修理修理了。

W 微点评
WEIDIANPING

献一份爱心 多一份美好

◎新华网: #严禁布置家长作业# 日前,教育部办公厅印发《关于做好2019年中小学暑假有关工作的通知》。通知要求,学校要统筹调控不同年级、不同学科作业数量和作业时间,研究布置学生暑假作业。鼓励布置活动性、实践性、探究性作业,严禁布置要求家长完成或需要家长代劳的作业。

点评:这几年,一到寒暑假,教育部门就发通知要求严禁布置家长作业,恰恰说明“家长作业”有多么常见。一些老师喜欢布置“家长作业”,有图省事、不思创新之嫌;布置什么样的作业最合适,不仅需要创新思路,也需要家校之间充分沟通。

◎光明网: #“植发3天速成班”# 庞大的植发市场背后,是各种治疗及培训机构的违规非法掘金之路。在记者暗访中,一家培训机构并非医生的“老师”,带着四五个同样没有医师资格的“学员”,直接在人头顶上操刀“实践教学”。网上充斥“我是如何三天学会植发”的广告,在百度或微博上输入相关关键词,很快就能找到从事植发培训的机构。

点评:在“发际线”受到关注的时代,植发是个朝阳产业,具有巨大的商机,但要成为一名专业的植发师并不容易,据悉“起码要5年到7年的时间”。如果监管环境过于宽松,市场必然会基于对利益的巨大追求而出现种种乱象,“植发速成”广告遍地,说明有关部门在打击力度和惩治措施上有待加强。

◎中国新闻网: #“美颜”带来机会# 随着毕业季和暑期的来临,商家再度将目光聚焦在消费能力逐渐增强的学生群体身上。“暑期速美”“毕业季整形专场”等,在医美机构名目繁多的广告攻势背后,是近年来逐渐庞大的学生医美整形市场。在很多人看来,整形功能能换来更多的社交可能与求职机会。

点评:无须讳言,好看的皮囊确实比较容易获得更多机会,但要想变得好看,并不是只有整形这一条可走,运动健身、化妆、通过读书学习提升气质,比整形更健康,也更具可持续性。比较而言,整形更像是一条高风险的捷径,期许固然诱人,但通往目标的路上满是暗坑。

□张伟伟

老伴生病,郾城区龙城镇十五里店村67岁的王土成,只能一个人在路边摆摊,桃子卖得慢。7月1日上午,一家企业组织20多名员工来到王土成的桃园,自己采摘、称重,买走600多斤桃子。(详见本报7月2日03版《购买“爱心桃”帮助老桃农》)

此事先由本报全媒体进行报道,引起网友关注,爱心企业看到后,组织员工买桃。事儿虽不大,但暖人心窝。这也是一个奉献爱心、善尽社会责任的生动样本,媒体、企业、爱心人士和广大网友都表现出了扶危济困、乐于助人的道德担当。

我们都是社会中的一员,都有义务尽一份社会责任。在奉献爱心、帮助他人的同时,也收获了快乐和感动。“穷则独善其身,达则兼济天下”,在有能力时,对有困难的人伸把手,不为名不图利,只求“赠人玫瑰,手有余香”,这应成为我们每个人的精神追求。

对爱心企业来说,帮桃农解困,虽不见得轰轰烈烈,但属雪中送炭,难能可贵。同时,这也一举多得,对企业形象树立、企业文化和企业凝聚力形成都大有裨益。我们有理由相信,当一个企业在社会责任上的作为越来越多,它的品牌、口碑也必将越来越响亮,更能行稳致远。

献一份爱心,世界就将多一份美好。目前,各地如火如荼开展的志愿服务活动和身边不断涌现的好人好事,不正是无私奉献、成就美好的生动体现吗?

无论是“居庙堂之高”,还是“处江湖之远”,我们每个人、每个社会组织都应勇扛社会责任,为共建美好家园出一分力。

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神

纳凉点不妨再多些

□王学明

夏天到来,高温天增加,我市纳凉点本周起正式对广大公众开放。免费茶水、报纸杂志,部分纳凉点还有无线WiFi、电视,不仅凉快而且舒适。记者了解到,纳凉点开放时间是每天9时30分至17时30分,酷暑难耐时大家可进去避暑。(详见本报昨日01版《10个纳凉点正式开放》)

炎炎夏日,骄阳似火,市民走在路上难免会大汗淋漓、口渴难耐,有个歇脚乘凉的好去处恐怕是不少市民的心愿。透过新闻报道我们看到,我市有关部门为市民考虑,开放一批避暑纳凉点,而且很走心地做了许多配套,比如,提供免费茶水,让市民解暑补充水分;摆上报纸杂志,方便市民纳凉时阅读;配上无线WiFi、电视,省得市

民待的时间长了无聊;备上人丹、清凉油、酒精、纱布,以防市民不时之需……有关部门提供如此细心体贴的设施和服务,让人倍感温馨。

俗话说,金杯银杯不如老百姓的口碑,金奖银奖不如老百姓的夸奖。政府部门工作做得好不好,老百姓最有发言权,从市民纷纷前去纳凉点参与体验来看,有关部门的这项爱民之举可谓是深得民心。10个纳凉点免费对公众开放,体现了有关部门为民服务的精细化、人性化,这也是践行群众路线的最好表现,值得我们为之点赞。

当然,让市民在炎炎夏季感到清凉,除了有关部门开放纳凉点之外,医院、商场、部门单位的服务大厅、体育馆等也可对公众开放,不妨适当地设立一些“纳凉专区”,为市民免费提供茶水、桌椅、书报、防暑药品等服务,如此我们城市的夏日便会有怡人的清爽。

W 微言大义
WEIYANDAYI

我们总以为贫穷是物质的匮乏,其实贫穷最可怕的地方是它让人害怕挫折,害怕想象,害怕憧憬美好,不敢走出自己的舒适圈。

——生活感悟

所有成功的背后,都是苦苦堆积的坚持;所有人前的风光,都是背后傻傻的不放弃。只要你愿意,并为之坚持,总有一天,你会活成自己喜欢的模样。

——励志名言

你不能等待别人来安排你的人生,自己想要的,自己争取。看淡一点再努力一点,你吃的苦会铺成你想要的路。

——人生感悟

分类信息

2cm×4cm 单价50元 4cm×4cm 单价100元
本版对所有信息的手续都严格进行审查,仍不能保证每一条信息的真实性,请客户在使用本版信息时认真核实相关资料,签订有效法律合同,因本版信息导致的一切纠纷自行负责。

联系电话: 0395-3132295 3117189 13781707655

家政服务

洁爽保洁公司
专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗
石材 地毯 专业外墙漆
6188458 13653950591

欢迎刊登 分类信息